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Exercice 2 ly
Un composé organique (A) de formule QJLI;I%,“(;)a de masse .,

molaire M=74g.mol'.
La combustion compléte d’'une masse m,=3.7g de ce
composé dans le dioxygéne donne

m,=8.8g de dioxyde de carbone et m,= 4.5g d'eau.

1. Ecrire I'équation de la combustion compléte de cet
hydrocarbure en fonction de x ,y et z.
2. Calculer la masse de carbone, d’hydrogéne et
d’oxygéne contenus dans I'échantillon.
3. Donner la composition centésimale en masse de ce
COmMposeé .
4. Déterminer la formule brute moléculaire de ce composé
5. a) Réécrire I'équation de la réaction de combustion de
(A).

b) Déterminer le volume de dioxygéne nécessaire pour
bruler toute la quantité de (A).
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Exercice 3 | e R
Deux rails conducteurs AC et DE, paraliéles et distants de L= 10 em sont disposés dans un plan A IfA—=5
horizontal. Une tige conductrice MN, de poids I}l-0.0GTN glisse sans frottement sur les rails —— M’ c ¥
en restant perpendiculaire a ces deriers. Ce dispositif plonge dans un champ magnétique uniforme ‘EJ,TD-O
5, verical,de module [B]= 0,27 comme incique t e 1. e
1-On fait passer dans le circuit un courant dlintensité |y = 2A B) ¥ P a0 Ry
a- Sachant que la barre MN se déplace dans le sens de A vers C, déterminer

e sens du courant en justifiant la réponse.
b- Enumérer les forces exercées sur la barre MN. Les représenter sur le schéma
de la figured de la page annexe.
¢- Déterminer les caracténstiques de la force de Laplace exercée sur la barre.
2- Les deux rails sont maintenant inclinés d'un angle o= 30° par_rapport
a 'horizontale. Pour une autre intensité I" du courant, la barre MN se maintient
en équilibre sur les rails (voir figure2 de la page annexe).
—{) _.—'D
EF =0

o) el TN iy
a-Représenter sur Ja vue de gauche de la page annexe les forces qui s'exercent sur la barre PLR+F z-O

alequilbre. ()¢ U=\ Nrcq=o
b-Par éude e Féquibrede | bare, eximer ]ﬂen fonction de F’lem WE U= | ) o;‘)

¢- Déterminer I WE) =22 \R)

3 Les deux rails sont de nouveau dans un plan horizontal, La barre est reliée < Ed ; lﬁ‘?l = NP || g o

a un ressort (R) de constante de raideur K (voir figure 3) On fait vaner lintensité | du courant "
o 3 =

WP hwe o 0,08} >0

On trace alors la courbe x=f{). (voir figure 3). 3
a- Déterminer I'équation de la droite x=f(1).

b- Etablir lexpression de x en fonction de K, L.l et |§|
¢- Déduire K.
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